

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XXI* Nr. 2 (247)* 30 noiembrie 2024* 5 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro

Ziua Veteranilor din Teatrele de Operații



Pagina 4

100 de ani de excelență și tradiție pentru
Colegiul Național Ștefan Cel Mare

Militarii români continuă instruirea
în Polonia

Concursul de istorie, ediția XV,
organizat la Universitatea Națională
de Apărare „Carol I”



Pagina 2



Pagina 3



Pagina 5

100 de ani de excelență și tradiție pentru Colegiul Național Ștefan Cel Mare



În data de 25 noiembrie 2024, Colegiul Național Militar Ștefan cel Mare din Câmpulung Moldovenesc sărbătorește un secol de existență. Unitatea de învățământ este una dintre cele mai prestigioase instituții liceale din țară.

În ultimii ani, colegiul a obținut numeroase performanțe prin calificarea a zeci de elevi la fazele naționale și internaționale ale

olimpiadelor și concursurilor școlare, premii la diverse competiții sportive, dar și promovabilitate 100% la examenul de bacalaureat. Mulți alții au avut o implicare deosebită în programe de voluntariat și în proiecte extrașcolare. În cei 100 de ani de existență, în instituția de învățământ militară liceală au absolvit aproximativ 12.500 de elevi, cuprinși în 80 de promoții. Cei mai

mulți dintre ei au îmbrățișat ulterior cariera militară, iar peste 200 dintre ei au fost fost avansați la gradul de general. Alți absolvenți au avut rezultate remarcabile în cercetarea științifică, în viața socială, economică și culturală, precum și pe tărâmul artelor sau a literaturii.

Personalul colegiului și elevii militari au organizat o serie de evenimente pentru a marca cei 100 de ani

din istoria colegiului câmpulungean: campanie de donare de bunuri, jucării și alimente pentru veteranii de război și copii cu o situație materială modestă, apelul solemn al promoțiilor 1956-2024, campanie de donare de sânge, precum și o serie de spectacole aniversare, ce au reunit diverse formații și artiști din țară.

Seria manifestărilor dedicate centenarului colegiului s-a încheiat joi, 14 noiembrie, cu o ceremonie militară și religioasă, desfășurată în

Cetatea lui Ștefan de la poalele Rarăului, în prezența a sute de absolvenți, invitați, a elevilor ștefaniști, precum și a cadrelor militare și didactice din colegiu. Cei mai mulți dintre ei au trăit emoția reîntâlnirii cu trecutul, cu oameni dragi, cu foștii colegi sau cu profesorii care i-au îndrumat odinioară.

La activitate au participat șeful Statului Major al Apărării, general Gheorghiuță Vlad, consilierul prezidențial Ion Oprisor, locțiitorul șefului Statului Major al Apărării,

general-locotenent Dragoș Iacob, șeful Statului Major al Forțelor Terestre, general-locotenent Ciprian Marin, generali, comandanți de mari unități și unități, militari activi și în rezervă, academicieni, reprezentanți ai clerului și ai autorităților publice centrale și locale, foști profesori și instructori care și-au pus amprenta asupra multor generații de absolvenți. Tot cu acest prilej, Președintele României a conferit Drapelului de Luptă al colegiului Ordinul Național pentru Merit în grad de Cavaler, cu însemn de pace pentru militari.

Text și foto: Andrei Vicol

Militarii români în acțiune alături de militarii francezi

Militarii Batalionului 341 Infanterie au participat în perioada 11-16 noiembrie la un exercițiu complex alături de militarii francezi, axat pe trageri cu armamentul de infanterie, tehnici de luptă în tranșee și proceduri operaționale în mediul urban, toate desfășurate în scenarii specifice câmpului de luptă.

Exercițiul s-a încheiat cu o competiție sportivă, prin care s-a demonstrat coeziune și spirit de echipă între aliați. Text și foto: Nicoleta Pană, Cristi Dobre



108 ani de la înființarea trupelor de vânători de munte

Cu prilejul sărbătoririi a 108 ani de la înființarea trupelor de vânători de munte, Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa, au desfășurat o serie de activități. Astfel, au avut loc ceremonii militare și religioase cu depuneri de coroane de flori la monumentele ridicate în memoria vânătorilor de munte.

Cei mai meritoși vânători de munte au fost recompensați cu diferite distincții și embleme de onoare. La mulți ani, dragi camarazi!

Text și foto: Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa



Început de drum

În data de 20 noiembrie 2024, în cadrul unor ceremonii militare și religioase, desfășurate în unități din subordinea Brigăzii 282 Blindată Unirea Principatelor, din garnizoanele Focșani, București și Brăila, a avut loc înmânarea armamentului și prezentarea Drapelului de Luptă soldaților și gradaților profesioniști, din seria a III-a noiembrie 2024.

Ceremonia simbolizează începutul drumului profesional al militarilor în cariera aleasă.

Odată cu primirea armamentului, aceștia își asumă cu demnitate și responsabilitate misiunea de a proteja valorile și integritatea țării.

Le urăm mult succes în carieră!

Text și foto: Brigăzii 282 Blindată Unirea Principatelor



Militarii români continuă instruirea în Polonia



Militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs*, rotația a XVI-a au desfășurat ședințe de tragere cu armamentul de infanterie, în poligonul din Bemowo Piskie, Polonia.

Militarii români au executat foc asupra obiectivelor din câmpul tactic, obținând calificative foarte bune.

Începând cu luna octombrie a acestui an, timp de aproximativ șase luni, mili-



tarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs* sunt dislocați în sub coordonarea Comandamentului baza de instrucție Bemowo Piskie din Forțelor Întrunite General Ioan-Emmanuel Florescu. Text și foto: Cosmin Marinescu

Curaj, determinare și profesionalism

În perioada 5 - 6 noiembrie a avut loc evaluarea operațională a Detașamentului de Protecția Forței rotația a IV-a pentru Misiunea de Instruire a Uniunii Europene din Republica Centrafricană, generat de către Batalionul 2 Infanterie Mecanizată Călugăreni.

Evaluarea a constat în verificarea documentelor și materialelor necesare instruirii și pregătirii pentru misiune pe parte administrativă. Din punct de vedere tactic, evaluarea s-a materializat prin realizarea unui exercițiu tactic în teren unde au fost prezentate misiuni specifice Detașamentului de Protecția



Forței și posibile incidente care pot apărea pe timpul acestora.

În urma evaluării a fost confirmat nivelul ridicat al capacității de luptă atins de către subunitate pentru îndeplinirea

misiunii în Teatrul de Operații al Republicii Centrafricane.

Text și foto: Brigada 282 Blindată Unirea Principatelor



Ziua Veteranilor din Teatrele de Operații

În data de 11 noiembrie este Ziua Veteranilor din Teatrele de Operații, aducem un omagiu celor care au servit cu onoare și devotament în misiuni internaționale pentru apărarea păcii și securității.

Respectul și recunoștința noastră se îndreaptă către toți veteranii care au purtat tricoulul cu mândrie, riscându-și viața în teatrele de operații. Ei sunt cei care au dus mai departe valorile și onoarea României!

Ziua de 11 noiembrie a fost aleasă pentru simbolistica ei - intrarea în vigoare, la 11 noiembrie 1918, ora 11.00, a Armistițiului între Puterile Antantei și Germania, în urma căruia se punea capăt Primului Război Mondial și se creau condițiile necesare realizării, în țara noastră, a Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918.

În perioada 1996-2022, România a pierdut 31 de militari în misiunile executate în teatrele de operații, iar alți peste 200 au fost răniți.

Ziua Veteranilor din Teatrele de Operații a fost marcată de militarii garnizoanei Focșani, în

prezența Ministrului Apărării Naționale, Angel Tîlvar, în cadrul unei ceremonii militare și religioase care s-a desfășurat în cazarma Brigăzii 8 Rachete Operativ Tactice *Alexandru Ioan Cuza*.

În cadrul activității, militarii activi, în rezervă sau în retragere din garnizoană, care au fost răniți în teatrele de operații de-a lungul timpului au primit distincții, respectiv Emblema de Onoare a Armatei României și Emblema de Merit în Slujba Păcii clasa I, din partea Ministrului Apărării Naționale, care i-a felicitat pentru modul exemplar în care și-au îndeplinit misiunile încredințate și au promovat imaginea Armatei României, atât în plan intern cât și în plan extern.

În memoria celor care au plătit tributul suprem în teatrele de operații a fost ținut un moment de reculegere, iar preotul militar al Garnizoanei Focșani, Ionel Vrînceanu, a ținut o slujbă de pomenire a eroilor.

Brigada 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* și-a comemorat cei opt eroi

căzuți la datorie în teatrul de operații din Afganistan și a adus recunoștință celor care au servit țara cu onoare și profesionalism în misiuni în afara țării.

Semnificația acestor zile pentru Armata României este legată de faptul că, pe data de 11 noiembrie 2003, a căzut la datorie sublocotenentul p.m. Iosif Silviu Fogarași, primul militar român decedat în teatrul de operații din Afganistan. A fost decorat cu Ordinul *Virtutea Militară* în grad de Cavaler, cu însemn de război.

România s-a alăturat, astfel, Australiei, Canadei, Statelor Unite ale Americii, precum și altor state din Europa care, la 11 noiembrie, își arată recunoștința pentru militarii întorși din misiuni și își comemorează eroii.

Cinste și recunoștință veșnică veteranilor de război!

Text/Foto: Nicoleta Pană, Alexandru Dragomir

Împreună facem bine

În cadrul proiectului *Împreună facem bine: o invitație la solidaritate și implicare*, militarii Batalionului 3 Geniu General *Constantin Poenaru* și elevii școlii postliceale FEG Buzău s-au mobilizat pentru a aduce un strop de aju-

tor celor afectați de inundațiile din comuna Slobozia Conachi, județul Galați.

Militarii au ajuns alături de oamenii încercați de soartă, oferindu-le apă și alinare. Au ascultat poveștile fiecărei familii și

i-au asigurat că nu sunt singuri în aceste momente dificile.

Gestul lor ne amintește că în fața tragediei, solidaritatea și empatia ne fac mai puternici. Împreună putem trece peste orice obstacol!

Text/foto: Iulian Vișan



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro

Concursul de istorie, ediția a XV-a, organizat la Universitatea Națională de Apărare „Carol I”



Fundația *Mareșal Alexandru Averescu* a organizat, în perioada 16-17 noiembrie, la București, în cadrul Universității Naționale de Apărare Carol I, ediția a XV-a a Concursului de istorie la care au participat elevi din colegiile militare naționale și cele civile din garnizoana Buzău.

Șeful Statului Major al Apărării, generalul Gheorghiu Vlad, la deschiderea primei zile de concurs, a felicitat toți concurenții pentru participare, dar mai ales pentru faptul că au ca pasiune cunoașterea istoriei României.

În așteptarea rezultatelor elevii și profesorii îndrumători au vizitat Muzeul Militar Național *Regele Ferdinand I*, unde au avut posibilitatea de a face o incursiune în trecutul istoric al României.

Ediția a XV-a și-a desemnat următorii câștigători:

La secțiunea dedicată instituțiilor de învățământ preuniversitar din județul Buzău:

locul I – echipa Colegiului Național Pedagogic *Spiru Haret*;

locul II – echipa Liceului de Arte *Margareta Sterian*;

locul III – echipa Liceului Teoretic de Informatică *Alexandru Marghiloman*;

mențiunea I – echipa Colegiului Național *B.P.Hasdeu*;

mențiunea II – echipa Colegiului Național *Al. Vlahuță*.

La secțiunea dedicată colegiilor naționale militare:

locul I – echipa Colegiului Național Mi-



litar *Dimitrie Cantemir Breaza*;

locul II – echipa Colegiului Național Militar *Tudor Vladimirescu Craiova*;

locul III – echipa Colegiului Național Militar *Ștefan cel Mare Câmpulung Moldovenesc*;

mențiunea I – echipa Colegiului Național Militar *Alexandru Ioan Cuza Constanța*;

mențiunea II – echipa Colegiului Național Militar *Mihai Viteazul Alba Iulia*.

Cu titlul de noutate, la această ediție, a fost acordat premiul de excelență *Florin*

Constantiniu echipei Colegiului Național Militar *Dimitrie Cantemir Breaza*.

Premiile au fost înmânate de către generalul-locotenent *Dragoș-Dumitru Iacob*, locțiitorul șefului Statului Major al Apărării și generalul-maior *Claudiu-Mihail Sava*, comandantul Diviziei 2 Infanterie *Getica*.

Exprimăm recunoștința noastră tuturor celor care au contribuit și au făcut posibilă organizarea acestui concurs. Transmitem felicitări tuturor echipelor participante și profesorilor coordonatori!

Text și foto: Nicoleta Pană

Vizită de informare la sediul comandamentului Diviziei 2 Infanterie „Getica”

Studentii anul III din cadrul Academiei Forțelor Terestre *Nicolae Bălcescu*, care își efectuează stagiul de pregătire la Baza de instruire ISR, parașutiști și JTAC Buzău, au vizitat miercuri, 13 noiembrie, sediul comandamentului Diviziei 2 Infanterie *Getica*.

În cadrul acestei vizite, studenții au purtat discuții cu locțiitorul comandantului diviziei, generalul de brigadă

Adrian-Nicolae Costaru care le-a prezentat aspecte legate de activitățile specifice mării unități și au vizitat filiala Buzău a Muzeului Militar Național *Regele Ferdinand I*.

Text și foto: Nicoleta Pană

